

# «КОЗЕРОГИ» ПРОТИВ «ЧЕМОДАНОВ»

Капитана «Козерогов» Дмитрия Шведова технические науки привлекали с детства. Будучи абитуриентом, он побывал в лучших университетах города, читал о каждом из них, знакомился со студентами, но выбор пал именно на Бауманку. Почему? Ответ, шутит Дмитрий, надо искать в подсознании.

## – Как возникла идея матча?

– Во время просмотра фотографий с аналогичных мероприятий за 2006 и 2007 годы. Захотелось продолжить традиции Университета.

## – А почему именно футбол?

– Просто этот вид спорта – самый популярный в России, да и в нашем Университете. Найти желающих сыграть несложно.

## – Давно ли вы сами занимаетесь футболом?

– Ещё с детства. В последние два года в связи с учебой играл лишь изредка, для поддержания формы.

## – Как прошли тренировки?

– Плодотворно. Мы познакомились, определились, кто на какой позиции будет играть.



## – Какие впечатления от команды?

– Я ею доволен. Сильных сторон много. Некоторые ребята всерьёз занимались футболом, поэтому они хороши тактически и технически. Каждый старался, на тренировках выкладывался полностью. Это не может не радовать. Единственный недостаток – лёгкая нервозность, надеюсь, во время решающего матча её не будет. Мы верим в победу, хотя, разумеется, отлично понимаем, что задача перед нами стоит тяжёлая.

Андрей Игоревич Власов (замести-

**31 августа в спортивном комплексе нашего университета прошёл необычный футбольный матч: первокурсники против выпускников и сотрудников МГТУ. Предлагаем вашему вниманию интервью с представителями обеих команд и краткий отчёт об игре.**

тель заведующего кафедрой ИУ-4 по научной работе) – член оргкомитета по проведению футбольного турнира «Посвящение в студенты 2009».

## – Матч между первокурсниками, сотрудниками и выпускниками – не новшество?

– Традиция отмечать посвящения и выпускные спортивными соревнованиями зародилась ещё в прошлом веке, когда силами преподавателей и выпускников вечерней физико-математической школы при нашем университете проводились весенние турниры по футболу и волейболу в честь очередного выпуска ВФМШ. Позже начали проходить и осенние матчи, в которых принимали участие уже студенты-первокурсники (выпускники ВФМШ) и студенты-выпускники ВФМШ разных лет. Мне, да и многим преподавателям ВФМШ при МГТУ им. Н.Э. Баумана, очень обидно, что в этом году (впервые за несколько де-

шую подготовку и были полностью адаптированы к предстоящей учебе. Среди преподавателей МГТУ, кстати, немало выпускников ВФМШ. В юношестве они смогли пройти хорошую педагогическую школу в рядах учителей ВФМШ (занятия там проводят студенты).

## – Как, по-вашему, исправить ситуацию?

– Крайне целесообразно привлекать учащихся ВФМШ к работе по научным программам школьных лабораторий кафедр, готовить их к участию в научных олимпиадах «Шаг в будущее Москва», «Космонавтика»... Главное, чему учит ФМШ – работа в команде, и спорт тут играет не последнюю роль.

## – Расскажите немного о матчах прошлых лет.

– Рассказать обо всех турнирах сложно. С 2001 года в осенних традиционных турнирах стали принимать участие не только выпускники профильных лицей и ФМШ, но и другие первокурсники. Первым обладателем кубка «Посвящение в студенты ХХI века» стала команда первокурсников кафедры ИУ-4, составленная в основном из выпускников лицея 1580. Она обыграла студентов в финальном матче со счетом 11:4. Турнир 2002 года был самым напряженным. С минимальным преимуществом в финал вышли «Интер» (ИУ-4) и «Технолог» (ИУ-4). Их упорный матч завершился вничью (1:1); по итогам серии пенальти выиграл «Технолог». В матче за третье место сошлись «Козероги» и «Лоси», и вновь ничья: 2:2. Во время пенальти вратари были на высоте, в итоге со счетом 1:0 победу одержали «Лоси».

В 2003 году Кубок завоевала команда «Носороги» (ИУ-6). В 2004–2006 годах первым был «Интер». В 2007 и 2008 годах турнир проходил по формуле: «Сборная выпускников» – «Сборная козерогов». Победа в обоих матчах была на стороне выпускников.

Хочется сказать огромное спасибо тренеру сборных команд МГТУ по футболу Д.Д. Аверину и руководителю СК МГТУ А.Маркову за помощь в организации турниров и их проведение на высоком уровне.

## – Как долго вы увлекаетесь футболом?

– Профессионально я занимался русским хоккеем, но это было давно. Мы бы с удовольствием провели бы чемпионат МГТУ по хоккею, но это непро-

брало почти три полных состава и могли постоянно меняться. Играли за Козерогов представители первого курса факультетов «ИУ», «Э», «СМ», «МТ», «РП» и отраслевого «РКТ».

Выпускники сразу пошли в атаку и забили два мяча. Козероги опомнились только в середине первого тайма, смогли отыграть очко, но



комплекс МГТУ – один из лучших в Москве, дело за малым – за желанием студентов. Только от их инициативы зависит проведение тех или иных матчей. Ведь и нынешний матч состоялся благодаря инициативе первокурсников кафедры ИУ-1.

## – Готовы ли первокурсники этого года к футбольным баталиям?

– Они, конечно, могут противопоставить опытной команде студентов и выпускников свой задор, энергию, желание победить. Поддержка трибун будет тоже на их стороне, да и сам я буду болеть за козерогов, они же наше будущее. Но победа, полагаю, всё равно останется за их соперниками.

## Отчёт о матче

Погода в день матча была не ахти: прохладно, накрапывает дождик, но футболистов это не расстроило. Уже во время разминки стало очевидным главное преимущество козерогов: выпускникам приходилось играть без замен, в то время как «Козеры» на-

затем, забив ещё один гол, пропустили целых два. Итог первого тайма: 4:2 в пользу старшего поколения.

Во втором тайме «Козерогам» не оставалось ничего, кроме как давить на оборону старших товарищ, успевших немного подустать. Но на это и рассчитывали «Выпускники», забивавшие всё новые и новые голы в результате успешных контратак. Итоговый счёт – 13:5 в пользу команды «Выпускников». Любопытен тот факт, что «Козероги» в этом году забили мячей больше, чем их коллеги за предыдущие 4 года. Лучшим «бомбардиром» победителей стал Антон Новосёлов (выпускник ИУ-4), забивший 6 мячей.

Остаётся только пожелать успехов первокурсникам – в учёбе, а их соперникам – в работе, и ждать нового матча в следующем году.

Дмитрий ПОРТНОВ  
(студент ИУ-1, участник матча)  
Фото Ильи ПЕТРОВА